

Александр Литвиненко - до чего доведут следы?

Версии о причинах и исполнителях убийства российского диссидента Александра Литвиненко множатся, как снежный ком.

Глава контртеррористического отдела Питер Кларк, ведущий расследование, заявил, что полиция пока что расследует "смерть при невыясненных обстоятельствах", а не убийство и задержанных в связи с покушением нет. При этом г-н Кларк отказался комментировать новые версии до окончания расследования. В рамках расследования планируется в том числе и поездка к потенциальным свидетелям в Москву.

Рассматриваются в числе прочих и возможности самоубийства, и неудачной химиотерапии от онкологического заболевания. Второе легко поддается проверке, а настолько мучительное самоубийство, преследующее единственную цель дискредитировать главу правительства, кажется знавшим Литвиненко неправдоподобным: например, бизнесмен и бывший офицер КГБ Андрей Луговой, с которым Александр Литвиненко встречался в баре отеля Millennium Mayfair 1 ноября, утверждает: "В свои 43 года он прекрасно понимал, что пора отходить от правозащитной деятельности и заниматься бизнесом. Он много для этого делал".

Друг господина Литвиненко, глава Фонда гражданских свобод Алекс Гольдфарб, заявил, что Литвиненко умер из-за того, что был "ходячим Чернобылем", следы радиации находят на всем, чего он касался. Точно установлено, что он был в суши-баре Itsu на Пикадилли-циркус и в баре отеля Millennium Mayfair. В обоих местах были обнаружены следы радиоактивного полония-210, который был найден в теле господина Литвиненко. По распоряжению властей Itsu и бар отеля были закрыты. Британский минздрав обратился к гражданам, которые могли быть в суши-баре или отеле одновременно с Александром Литвиненко. Им предложили пройти обследование на предмет наличия в организме полония-210. По данным лондонской The Sunday Times, за два дня по телефону "горячей линии", по которому может позвонить каждый, подозревающий у себя заражение радиацией, позвонили более 300 человек. При этом не рассматривается версия "радиозаражения" при контакте с погибшим - вероятно, так Скотленд-Ярд ищет свидетелей.

Помимо самоубийства и врачебной ошибки, выдвигаются следующие варианты:

Появился новый подозреваемый – бывший сотрудник посольства РФ в Лондоне: Литвиненко в последнем интервью сказал, что ему известно имя бывшего вице-консула РФ в Лондоне, в действительности резидента российской разведки, который "взял его в оперативную разработку". Об этом же господин Литвиненко незадолго до смерти рассказал лондонской The Times. Он назвал имя российского дипломата – Виктор Киров, но не выдвинул в его адрес никаких обвинений. Друг бывшего ФСБшника Алекс Гольдфарб заявил: "Саша говорил при мне, что был такой человек, который раньше работал в посольстве, а потом занимался слежкой за ним, Борисом Березовским, Ахмедом Закаевым и за мной. Но он три года назад уехал в Россию, и я сомневаюсь, что он может быть с этим связан".

Генерал-майор КГБ в отставке и депутат Госдумы Алексей Кондауров в интервью Эху Москвы выдвинул свою версию отравления Литвиненко: "Смерть Литвиненко является политическим убийством, которое могли совершить и российские, и иностранные спецслужбы, причем, не обязательно ЦРУ. Много политических игроков, которые хотят ослабить позицию Путина или перетянуть его от Запада к себе, например - Китай и Иран". По его словам, "президент лично заинтересован в проведении расследования", поскольку "если никто не будет найден, то Путин выйдет на пенсию с ярлыком из предсмертной записки Литвиненко".

Бывшие коллеги Литвиненко по ФСБ, в свою очередь, предположили, что к покушению причастны чеченские боевики. Например, бывший командир Александра Литвиненко, экс-руководитель 7-го отдела управления по разработке преступных организаций ФСБ РФ подполковник Александр Гусак считает, что след ведет к операции в Дагестане в январе 1996 года. По его словам, во время ликвидации отряда чеченских боевиков, захвативших село Первомайское, он попросил Александра Литвиненко конвоировать на фильтрационный пункт раненого боевика. "Вечером, когда я хотел этого чеченца допросить, мне сказали, что Литвиненко якобы

его замучил до смерти",— рассказал господин Гусак. По словам бывшего офицера ФСБ, об этом стало известно не только его сослуживцам, но и "достаточно широко". "У чеченцев ведь кровная месть",— утверждает бывший командир Александра Литвиненко. Он не исключает при этом, что исполнителями покушения могли быть "кровники", которые получили полоний-210 у спецслужб. "А чьи это были спецслужбы – уже другой вопрос".

Это вопрос - о происхождении примененного радиоактивного полония - собираются обсудить в британском парламенте. Консерваторы намерены также поднять вопрос о проведении расследования того, как радиоактивный полоний-210 оказался в Великобритании. По мнению представителя МАГАТЭ, "одному человеку получить полоний и научиться обращаться с ним, было просто невозможно. Британские следователи предполагают, что ядерные центры в России плохо охраняются и поэтому оттуда похищают большое количество полония". Более того, представитель МИД Великобритании заметил, что, обсуждая ситуацию, "многие забывают, что господин Литвиненко был британским гражданином".

Напомним, что Александр Литвиненко - бывший офицер ФСБ, который скончался в ночь на 24 ноября в лондонской больнице от отравления радиоактивным полонием. Несколько лет назад он нелегально уехал в Британию, скрываясь от российского правосудия. Уже на Западе он выпустил книгу «ФСБ взрывает Россию», в которой написал о причастности российских спецслужб к взрывам жилых домов в 99 году.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 4032 27.11.2006, 11:31 📌 479
URL: <https://babr24.com/?ADE=34245> Bytes: 5549 / 5549 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)